

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1,100

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: อังคาร 21 มีนาคม 2566

ปีที่: 29

ฉบับที่: 7146

หน้า: 1(บน), 28, 29

Col.Inch: 100.81

Ad Value: 110,891

PRValue (x3): 332,673

ศิลปิน: สีสี่

หัวข้อข่าว: ยุบสภา! เลือกตั้ง 14 พ.ค. หุ้นผวาเครดิตสวิสไม่จบ โบรกฯ ชี้ Tier1 แ beng กไทยแกร่ง ชู...

ยุบสภา! เลือกตั้ง 14 พ.ค. หุ้นผวาเครดิตสวิสไม่จบ

● โบรกฯ ชี้ Tier1 แ beng กไทยแกร่ง ชู BBL KTB TTB TISCO

ราชกิจจานุเบกษา ประกาศยุบสภาเมื่อผลทันที จับตัววันศุกร์นี้ กกต.แจ้งวันเลือกตั้ง คาด 14 พ.ค. 66 ด้านตลาดหุ้นไทยไม่ตอบรับ เพราะยังกังวล "เครดิต สวิส" หลังมีการขยายตราสารทางการเงินกองทุนสำรองส่วนเพิ่มขั้นที่ 1 (AT1) โบรกฯ เผยเบงกไทยกระทบจำกัดมาก ย้ำ Core Tier1 แ beng กไทยแกร่งมาก และมี AT1 เพียง 3% ของเงินกองทุน สบช่องแนะสะสม BBL KTB TTB TISCO รวมถึงหุ้นรับเลือกตั้ง ADVANC SC และ SIRI

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ดัชนีตลาดหลักทรัพย์ฯ วานนี้ (17 มี.ค. 2566) ปิดที่ระดับ 1,555.45 จุด ลดลง 8.22 จุด

อ่านต่อหน้า 28

ยุบสภา!

หรือ -0.53% มูลค่าซื้อขาย 62,838.25 ล้านบาท โดยระหว่างวันดัชนีสูงสุด 1,569.76 จุด และต่ำสุด 1,543.47 จุด โดยนักลงทุนต่างประเทศขายสุทธิ 3,480.83 ล้านบาท และบัญชีหลักทรัพย์ขายสุทธิ 166.81 ล้านบาท

ด้านนักลงทุนในประเทศซื้อสุทธิ 3,493.18 ล้านบาท และนักลงทุนสถาบันในประเทศซื้อสุทธิ 154.46 ล้านบาท

ขณะที่ วานนี้เวลา 15.00 น. โดยประมาณ ราชกิจจานุเบกษา เผยแพร่พระบรมราชโองการพระราชกฤษฎีกายุบสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2566 พระบาทสมเด็จพระปรเมนทรรามาธิบดีศรีสินทรมหาวชิราลงกรณพระวชิรเกล้าเจ้าอยู่หัว ให้ไว้ ณ วันที่ 17 มีนาคม พ.ศ. 2566 เป็นปีที่ 8 ในรัชกาลปัจจุบัน

พระบาทสมเด็จพระปรเมนทรรามาธิบดีศรีสินทรมหาวชิราลงกรณ พระวชิรเกล้าเจ้าอยู่หัว มีพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ ให้ประกาศว่า ด้วยนายกรัฐมนตรีได้นำความกราบบังคมทูลฯ ว่า ตามที่สภาผู้แทนราษฎรได้ปฏิบัติหน้าที่ตั้งแต่ พ.ศ. 2562 และบัดนี้ได้ปิดสมัยประชุมสามัญประจำปี ที่สิ้นเป็นปีสุดท้ายของอายุสภาผู้แทนราษฎรแล้ว สมควรยุบสภาผู้แทนราษฎรเพื่อจัดให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรใหม่ เป็นการเลือกตั้งทั่วไปตามบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย อันเป็นการคืนอำนาจการตัดสินใจทางการเมืองให้แก่ประชาชนโดยเร็ว เพื่อให้การปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข ดำเนินไปอย่างต่อเนื่อง

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 103 และมาตรา 175 ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย

อ่านต่อหน้า 29

ยุบสภา! (ต่อจากหน้า 28)

จึงทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ ให้ตราพระราชกฤษฎีกาขึ้นไว้ดังต่อไปนี้

มาตรา 1.พระราชกฤษฎีกานี้เรียกว่า "พระราชกฤษฎีกายุบสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2566" มาตรา 2.พระราชกฤษฎีกานี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป มาตรา 3.ให้ยุบสภาผู้แทนราษฎรเพื่อให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรใหม่เป็นการเลือกตั้งทั่วไป มาตรา 4.ให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรเป็นการทั่วไปในวันที่คณะกรรมการการเลือกตั้งประกาศกำหนด ซึ่งต้องไม่น้อยกว่าสี่สิบห้าวันแต่ไม่เกินหกสิบวันนับแต่วันที่พระราชกฤษฎีกานี้ใช้บังคับ และ มาตรา 5.ให้ประธานกรรมการการเลือกตั้งรักษาการตามพระราชกฤษฎีกานี้

ผู้รับสนองพระบรมราชโองการ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี
คาด 14 พ.ค. เลือกตั้ง

ด้านนายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรีเปิดเผยว่า ได้หารือกับนายแสวง บุญมี เลขาธิการคณะกรรมการการเลือกตั้ง (กกต.) โดยได้ข้อสรุปว่า ภายในวันศุกร์นี้ (24 มี.ค. 2566) กกต.จะสามารถประกาศกำหนดวันเลือกตั้งได้ และคาดว่าจะมีการเลือกตั้งในวันที่ 14 พ.ค. 2566

ขณะที่ รายละเอียดที่จะประกาศในวันศุกร์นี้ ประกอบไปด้วยวันเลือกตั้ง สถานที่รับสมัคร ทั้งส.ส.แบบแบ่งเขต และแบบบัญชีรายชื่อ ซึ่ง

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1,100

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: อังคาร 21 มีนาคม 2566

ปีที่: 29

ฉบับที่: 7146

หน้า: 1(บน), 28, 29

Col.Inch: 100.81

Ad Value: 110,891

PRValue (x3): 332,673

ศิลป์: สีสี่

หัวข้อข่าว: ยุบสภา! เลือกตั้ง 14 พ.ค. หุ้นผวาเครดิตสวิสไม่จบ โบรกฯ ชี้ Tier1 แบนกไทยแกร่ง ชู...

การประกาศดังกล่าวไม่ต้องออกพระราชกฤษฎีกาอื่นได้อีก ส่วนค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง สำหรับ ส.ส.บัญชีรายชื่อ ค่าใช้จ่ายรวมกันทั้งหมดไม่เกิน 44 ล้านบาท ส่วนส.ส.เขตแต่ละคน ต้องไม่เกินคนละ 1.9 ล้านบาท โดยการคิดค่าใช้จ่ายนับตั้งแต่ป้ายหาเสียงที่ติดก่อนการยุบสภาให้ถือว่าเป็นค่าใช้จ่ายด้วย

ส่วนกรณีที่พรรคการเมืองไปร้องเรียนศาลปกครองเรื่องการแบ่งเขต หากมีการไต่สวนฉุกเฉินเกิดขึ้น จะส่งผลกระทบต่อเลือกตั้งหรือไม่ นายวิชาญ กล่าวว่า แล้วแต่ศาลปกครองว่าจะสั่งอย่างไร หากศาลสั่งคุ้มครองชั่วคราวก็มีผล แต่หากไม่สั่งก็ไม่มีผลกระทบอะไร และถึงศาลจะมีคำสั่ง ก็สามารถเดินทางตามกรอบของกต.ได้เพื่อส่วนรวม ส่วนจะทำให้การเลือกตั้งมีผลเป็นโมฆะหรือไม่ นายวิชาญ กล่าวว่า คงไม่ถึงขั้นนั้น

นายวิชาญ กล่าวว่า หากศาลปกครองมีคำสั่งออกมาว่าการแบ่งเขตเลือกตั้งมีข้อบกพร่องใหม่ และจะไม่กระทบกรอบเวลาเลือกตั้ง 45-60 วัน หลังการยุบสภา เพียงแต่จะกระทบกรอบเวลาหาเสียงที่จะสั้นลงเท่านั้น ไม่กระทบวันเลือกตั้ง และหากจำเป็น วันเลือกตั้งก็เลื่อนได้ ในรัฐธรรมนูญเขียนอนุญาตให้เลื่อนการเลือกตั้ง และยืนยันว่าต่อไปให้เกิดอะไรขึ้น รัฐบาลรักษาการจะไม่อยู่ยาวกว่ากรอบของรัฐธรรมนูญ

แนะนำหุ้นแบงก์

บริษัทหลักทรัพย์ กลีกรไทย จำกัด เผยว่าหุ้นกลุ่มธนาคารพาณิชย์ไทยเมื่อวานนี้ (20 มี.ค.) ปรับลงจากประเด็นกรณีมีการขยายตราสารทางการเงินที่นับเป็นกองทุนสำรองส่วนเพิ่มขึ้นที่ 1 (Additional Tier 1 หรือ AT1) ซึ่งมีมูลค่ารวมกัน US\$275bn หลังผู้ถือ AT1 ของเครดิต สวิส (CS) ไม่ได้รับสิทธิในการเรียกร้องเลย (มูลค่า 1.7 หมื่นล้านเหรียญฯ) ทั้งที่ผู้ถือหุ้นสามัญยังได้รับเงินคืนบ้าง (3.25 พันล้านเหรียญฯ)

ทั้งนี้ มีผลจำกัดต่อกลุ่มธนาคารพาณิชย์ไทย เนื่องจากธนาคารไทยมีเงินกองทุนสำรองชั้นที่ 1 (Core Tier I) ที่สูงอยู่แล้ว ธนาคารไทย

ส่วนใหญ่มี AT1 เพียง 3% ของเงินกองทุน และแม้ราคา AT1 ในตลาดของธนาคารจะปรับตัวลดลง แต่ไม่ต้อง mark to market เพราะธนาคารเป็นผู้ออกตราสาร มีผู้ถือตราสารดังกล่าว

คำแนะนำระหว่างความผันผวน ททยอยหาจังหวะลงทุนเพิ่มในธนาคารที่มองว่าปลอดภัย ธนาคารกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) หรือ BBL ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) หรือ KTB ธนาคารทหารไทยธนชาติ จำกัด (มหาชน) หรือ TTB และ บริษัท ทีเอสไอไฟแนนเชียลกรุ๊ป จำกัด (มหาชน) หรือ TISCO

ด้านนายภรภัทร วรเชษฐ์ ผู้อำนวยการฝ่ายวิจัยและบริหารการลงทุน บริษัทหลักทรัพย์ กรุงศรี พัฒนสิน จำกัด (มหาชน) กล่าวว่าตลาดหุ้นไทยยังคงกังวลกับปัญหาของเครดิต สวิส โดยตลาดหุ้นปรับฐานแรงช่วงเปิดตลาดภาคบ่าย มาจากความกังวลการตั้งโดยค่า AT1 ที่แม้กระทบหุ้นในตลาดต่างประเทศที่ถือตราสารดังกล่าวอยู่จริง แต่ประเมินกระทบหุ้นใน SET จำกัด

โดยหุ้นที่ปรับฐานจากความกังวลการตั้งโดยค่า AT1 จึงเป็นโอกาสเข้าลงทุน เน้นหุ้นที่รับเลือกตั้ง หลังการประกาศยุบสภาแล้ว เช่น บริษัท แอดวานซ์ อินโฟร์ เซอร์วิส จำกัด (มหาชน) หรือ ADVANC บริษัท เอสซี แอสเสท คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) หรือ SC, บริษัท แอสสิริ จำกัด (มหาชน) หรือ SIRI บริษัท ซีพี ออลล์ จำกัด (มหาชน) หรือ CPALL บริษัท สยามแม็คโคร จำกัด (มหาชน) หรือ MAKRO, บริษัท เซ็นทรัล รีเทล คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) หรือ CRC, บริษัท แพลน บี มีเดีย จำกัด (มหาชน) หรือ PLANB

นายวัฏญ จิตต์สมนึก ผู้อำนวยการฝ่ายวิเคราะห์กลยุทธ์ บริษัทหลักทรัพย์ พาย จำกัด กล่าวว่า ล่าสัตว์รัฐบาลได้ประกาศยุบสภา โดยการยุบสภาเปรียบเสมือนกับการทำให้ความเป็นสมาชิกของสภาผู้แทนราษฎรสิ้นสุดลง ทั้งนี้ตามกฎหมายแล้วหลังจากประกาศยุบสภาจำเป็นต้องจัดการเลือกตั้งใหม่ภายใน 45-60 วัน ดังนั้นคาดการณ์การเลือกตั้งไทยอย่างไม่เป็นทางการจะไม่เกินไปกว่าปลายเดือน พ.ค. หรือเร็วสุดช่วงต้นเดือน พ.ค.

ทั้งนี้ ที่ผ่านมาสถิติการเลือกตั้งปี 2562 พบว่าก่อนการเลือกตั้ง 3 เดือน ดัชนี (SET Index) ให้ผลตอบแทนเป็นบวก 3.5% โดยกลุ่มที่โดดเด่นสุด ได้แก่ ค่าปลีก, อาหาร และรับเหมาก่อสร้าง

ขณะที่ เชิงปัจจัยพื้นฐาน พบว่ารายได้ในกลุ่มค้าปลีก ได้แก่ บริษัท เบอริส ยูคเกอร์ จำกัด (มหาชน) หรือ BJC, บริษัท ซีพี ออลล์ จำกัด (มหาชน) หรือ CPALL, บริษัท คอมเซเว่น จำกัด (มหาชน) หรือ COM7, บริษัท โฮมโปรดักส์ เซ็นเตอร์ จำกัด (มหาชน) หรือ HMPRO, บริษัท ดูโฮม จำกัด (มหาชน) หรือ DOHOME, บริษัท สยามโกลบอลเฮาส์ จำกัด (มหาชน) หรือ GLOBAL

เชิงกลยุทธ์การลงทุน นักลงทุนระยะกลางถึงยาวยังเน้นสะสมเช่นเดิม โดยเน้นหุ้นขนาดใหญ่ที่เป็นผู้นำอย่าง ADVANC, บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) หรือ AOT, CPALL, HMPRO และบริษัท ไมเนอร์ อินเตอร์เนชั่นแนล

จำกัด (มหาชน) หรือ MINT

นายเทิดศักดิ์ ทวีธีระธรรม รองกรรมการผู้อำนวยการ สายงานวิจัย บริษัทหลักทรัพย์ เอเชีย พลัส จำกัด (ASPS) เปิดเผยว่า สัปดาห์นี้คาดกระแสเงินทุนจากต่างชาติอาจจะชะลอการไหลออกจากตลาดหุ้นไทยหลังสัปดาห์ที่ผ่านมา ตลาดหุ้นไทยถูกขายสุทธิ 283 ล้านดอลลาร์สหรัฐ โดยปัจจัยที่ต้องติดตามในรอบสัปดาห์นี้ ประกอบด้วย

กรณี UBS เข้าซื้อกิจการเครดิต สวิส (Credit Suisse) มีผลต่อตลาดหุ้นในช่วงสั้น แต่ยังคงติดตามต่อว่าจะมีธนาคารพาณิชย์อื่น ๆ ล้มตามอีกหรือไม่

ด้านปัจจัยต่อมาก็คือ การประชุมเฟดจะขึ้นดอกเบี้ยรอบ 22 มี.ค. 2566 เพียง 0.25% เป็น 5% และอาจทยอยลดระดับดอกเบี้ยลงในช่วงกลางปีนี้ เดิมคาดเฟดขึ้นดอกเบี้ยในปีนี้อยู่ที่ 5.75% ซึ่งการขึ้นดอกเบี้ยที่น้อยลง ขณะที่ค่าเงินบาทมีแนวโน้มแข็งค่าขึ้น ต่างชาติมีโอกาสได้กำไรจากอัตราแลกเปลี่ยน โดยล่าสุดอยู่ที่ 34.10 บาทต่อดอลลาร์สหรัฐ แข็งค่าขึ้นกว่า 3.1% จากต้นเดือน ม.ค. 2566 สาเหตุหลักได้แรงหนุนจากค่าเงินดอลลาร์ที่มีแนวโน้มอ่อนค่า

รวมทั้งการเลือกตั้งที่ใกล้เข้ามา จะทำให้เห็นนโยบายเด็ด ๆ ของแต่ละพรรคการเมืองเพิ่มเติมในช่วงโค้งแรกของการหาเสียงหลังยุบสภา จะส่งผลดีต่อหุ้น CRC, CPALL, BJC, บริษัท เมืองไทย แคปปิตอล จำกัด (มหาชน) หรือ MTC, บริษัท คริสต์มาสดี คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) หรือ SAWAD, บริษัท ราชธานีลิซซิง จำกัด (มหาชน) หรือ THANI

ธนาคารกสิกรไทย จำกัด (มหาชน) หรือ KBANK, BBL, บริษัท บีอีซี เวิลด์ จำกัด (มหาชน) หรือ BEC, PLANB, บริษัท คาราบาว กรุ๊ป จำกัด (มหาชน) หรือ CBG, บริษัท เช็ปปี้ จำกัด (มหาชน) หรือ SAPPE, บริษัท โอเอสเอส จำกัด (มหาชน) หรือ OSP และ บริษัท ครีนาพร มาร์เก็ตติ้ง จำกัด (มหาชน) หรือ SNNP ■